

MOTIVAČNÝ LIST – osobné stanovisko kandidáta – Doc. ThDr. S. Horňanovej, PhD. k službe

Biblický verš: Keď som slabý, som mocný! (2K 12, 10)

Biskup je podľa príkladu Pána Ježiša prvým duchovným pastierom, ktorého prvenstvo je v obetavej nezištnej službe pre iných. **S Božou pomocou** chcem vykonávať všetky povinnosti dištriktuálneho biskupa v zmysle ústavného zákona ECAV:

1. Predovšetkým vykonávať kazateľskú a pastoračnú službu: Verne a čistotne zvestovať evanjelium a chrániť vieroučnú čistotu a jednotu cirkvi. Pastorálnymi rozhovormi a návštevami v dištrikte podporovať duchovných v ich neľahkej službe, chrániť ich pred rezignáciou a vyhorením. Osobitnú pozornosť venovať ordinovaným ženám a duchovným na dôchodku.
2. Prispieť do diskusie o financovaní a reštrukturalizácii cirkvi založenej na princípoch samosprávy a rovnosti všetkých jej členov vo vedomí, že byť slabým a malým nie je nevýhodou. Usilovať sa o solidaritu vo vedomí, že je aj tá najmenšia časť dôležitá; ak trpí, trpí s ňou celé telo (1K 12,12nn).
3. Cirkev žije misiou, preto budem podporovať misijné a evanjelizačné snahy v dištrikte. V cirkvi sa nesmú uprednostňovať ekonomické ciele na úkor misijného poslania. Ako Boh dokázal svoju moc v Kristovom kríži, aj dnes ju dokazuje nie uprostred hmotnej zabezpečnosti, ale v ľudskej slabosti a v zápasoch o prežitie – vtedy sa z Božej moci v ľudských srdciach rodí to najcennejšie – úprimná a srdečná viera v Boha ako to najväčšie bohatstvo cirkevných zborov.
4. Pri zabezpečovaní cirkevnej disciplíny chcem pred zákonníkosťou a vynútenou poslušnosťou uplatňovať „vyššiu“ spravodlivosť – Kristov zákon milosrdenstva a lásky (Mt 5, 20), ktorá „tlejúci knôt neuhasi a nalomenú trstinu nedolomí“ (Iz 42,3).
5. Cirkev bez diakonie nie je cirkvou, preto chcem rozvíjať spoluprácu so Strediskami evanjelickej diakonie na území dištriktu aj s ústredím v Bratislave. Budem podporovať evanjelické cirkevné školy na území dištriktu a spolupracovať s Evanjelickou bohosloveckou fakultou.
6. Modliť za cirkev – za spolupracovníkov ordinovaných aj neordinovaných – o dar rozlišovať znamenia doby, dobro od zla a tiež o odvahu robiť rozhodnutia nie v ľudskej chytráckosti a podľa svetskej logiky, ale v múdrosti orientovanej na Boha, ktorá je darom Ducha Svätého.
7. Povzbudzovať členov cirkvi k obetavej nezištnej službe osobným príkladom, a preto si v úrade biskupa nebudem uplatňovať nijaké finančné benefity.

V biskupskom úrade môžem nadviazať na doterajšiu duchovno-pastiersku službu vo vedení cirkevného zboru v Modre-Kráľovej 28. rok, a tiež v Bratislavskom senioráte, ktorý som 6 rokov viedla s Ing. Petrom Synakom, súčasným dozorcom Západného dištriktu. Môžem nadviazať na dlhoročné skúsenosti v synodálnych výboroch – vo vieroučnom a v bohoslužobnom výbore. V úrade biskupa môžem v dištrikte prehlbovať vzťahy s ordinovanými – mojimi bývalými študentami, ktorých som ako pedagóg a farárka desaťročia formovala a formujem na teologickej fakulte. V neposlednej rade využijem kontakty, ktoré som získala pri spolupráci so samosprávami, verejnými kultúrnymi a vzdelávacími inštitúciami doma aj v zahraničí a tiež na ekumenickú spoluprácu s inými cirkvami a ich vedúcimi predstaviteľmi.

Ako „ordinovaná žena“ som s apoštolom Pavlom počas takmer 28 ročnej duchovnej služby nie raz poznala ľudskú slabosť a zraniteľnosť, ale aj Božiu milostivú moc. Oslovená ordinovanými bratmi nielen z Bratislavského seniorátu prijímam kandidatúru vo viere v Božiu milosť a moc pri mne, že Pán cirkvi môže konať aj cezo mňa „slabú“ a pôsobiť pokoj, zmierenie, slušnosť a kultivovaný dialóg bez straníckosti, aby každý jeden hlas bol vypočutý.